

一片冰心在“玉湖”

“老太婆，我们在湖上漂泊了半辈子，想不到晚年还能住上新楼房，再也不用过风里来、雨里去担心受怕的日子！”元月8日一早，杨红保推开窗户。窗外空气特别清新，树特别绿，村特别美。

“老杨，还有什么需求？”这时，长荡湖旅游度假区渔政监督四中队队长陈建平打来电话。

“没了，感谢党和政府让我们过上幸福日子！”老杨感激地说。

长荡湖又名洮湖，郦道元《水经注》称之为五古湖之一，面积约85平方公里，跨金坛、溧阳两地，90%以上在金坛境内，是金坛人民的母亲湖。长

荡湖以盛产玉爪蟹、玉虾为主，素有“一斛水中半斛鱼，日出斗金夜斗银”之称。杨红保夫妇70多岁，是指前庄阳渔业村人，在长荡湖生活了30多年。

结合太湖流域水环境整治，我区投入10多亿元开展餐饮船归并整治、网围整治、生态修复等。长荡湖旅游度假区管委会成立多个工作小组，深入镇村及船头走访，挨家挨户调查摸底，建立养殖户电子档案查询系统，出台网围整治配套政策。

“我就不走，死也死在长荡湖上！”陈建平去了三次，杨红保迟迟不肯签协议。

陈建平来到指前镇庄阳村，了解杨红保生活情况，寻找工

作突破口。原来，老杨夫妇一直住在船上，村上房屋年久失修，船是他唯一的居住地。

“老杨，这样吧，你先住到我家！”陈建平一面做思想工作，一边向度假区管委会汇报，并与村委协调。

“陈队长，话说到这份上，我不签也讲不过去！”杨红保举起了笔，按下了手印。在陈建平协调下，杨红保对房屋进行维修并搬进新居。

回想起动员工作，陈建平感慨道：“我们走访时只要访细访实，多站在群众立场考虑问题，为他们实实在在解决问题，工作就好开展了。”

为做好指前镇庄阳渔业村废弃船只处置工作，陈建平带

领工作组挨家挨户走访，摸清情况，宣传政策，帮助协调解决问题，得到了群众大力支持。

指前庄阳渔业村渔民杨夕春去年拆除了网围，他算了一笔账：“我们共104亩网围，按每亩补偿费8320元，加上每亩奖励1500元，再加上4个捕捞证8万元，我们拿到102万元，一家5口还纳入社会保障，以后生活有盼头了。”

“十三五”期间，长荡湖综合整治与开发投入达100亿元。去年来，长荡湖旅游度假区管委会围绕生态环境综合治理各项工程，深入湖区开展专项走访联系活动，认真梳理群众反映的问题，以矛盾焦点为突破口，为顺利推进长荡湖的

生态文明建设打下了坚实基础。由于宣传到位，政策得民心，网围拆除和废弃船只处置得到渔民大力支持和群众高度认可。网围整治工程共投入资金2.3亿元，819名失水渔民全部纳入社会保障，废弃船只处置主体工作已经完成，投入资金4500万元，目前湖区生态清淤、退田还湖、出入湖河道整治、防洪大堤建设等正有序推进。

“洮湖渔民若相问，一片冰心在‘玉’湖。”陈建平感叹道，“保护水生态没有止境，走访群众从不止步，我们将用真心换取民心，推动环境整治工程不断深入。”

蒋建君 吴金林

金城镇白塔村：“两大保障”惠民生

本报讯 金城镇白塔村党总支在组织党员干部深入学习贯彻党的十九大精神的过程中，用新思想、新方法破解经济发展难题、民生安抚难题，构筑了2018年新的发展思路。1月8日，记者在采访该村党总支书记靳吉庚时了解到，“两大保障”引领党务、村务全局。

经济保障第一位。去年上半年，该村有300亩鱼塘承包期满，进入新一轮发包。村“两委”决定承包这片水域并进行土地平整和农业合作社运作，实施高效农业。承包养殖户委托的鱼塘，养殖户每亩可增加200~300元的收入，在赵巷通

往管庄的益民奶油厂旁流转土地200亩，进行观光、旅游项目及配套产业的发展，村里能获得每年30万元的纯收入。该村党总支书记靳吉庚表示，白塔村要把集镇村的区域优势和土地优势释放出来，通过建设一批高水准的农家乐、果园以及店面、门面房等载体来增加村级收入，这是学习贯彻落实十九大精神最好的行为、作为表现。他觉得，没有经济基础作支撑的党务、村务及民生都是脆弱的、虚化的空壳。

民生安抚重投入。在对300多名党员解读十九大报告的过程中，该村党总支坚持把履职

的重点放在民生安抚上并列出了近期就要实施的清单。他们结合“931”工程在十里铺、中巷、白塔沿线进行改造，拟建成100米长的灌溉渠和集休闲、观光为一体的景观大道；在中巷自然村投资200多万元建成主题公园，在管庄自然村投资100多万元建成小游园，至此，白塔每个自然村都有了小游园。在管庄通白塔3.6公里长的主干道建成后，该村将投入30万元在道路两侧安装120盏路灯，使葱农出行难、卖葱速度慢的现象彻底解决。

曹益民 汤汉华

我区首次委托拍卖公司竞拍鱼塘

本报讯 近日，我区农村产权交易首次委托拍卖公司，就儒林镇湖头村鱼塘公开发包竞拍。此次竞拍项目共三个标段，面积分别为29.26亩、26.62亩和26.72亩，承包期限为6年，交易底价均为1000元/年/亩。16家养殖户参加竞拍会，最终以1800元/年/亩、1820元/年/亩和1750元/年/亩

承包金成交。通过公开竞拍，使我区养殖水面交易规范化、标准化，杜绝暗箱操作，促进全区水产养殖业健康发展。

我区深化农村改革，推进农村产权交易市场建设，相继出台《关于建立金坛区农村集体产权交易平台的意见》、《关于加快推进全区农村产权交易工作的通知》等文件，督促镇

产权交易建设和约束村集体产权项目一律上平台交易。截止目前，我区在全省农村产权交易平台上登记项目288笔，其中成交项目131笔，涉及标段212个，成交总金额1140.58万元，涉及资产类交易总面积25946.85平方米。

蒋建君 尹文娟

农业部推动创建农村一二三产业融合发展先导区

农业部近日印发《关于支持创建农村一二三产业融合发展先导区的意见》，支持各地培育打造和创建农村一二三产业融合发展先导区，做大做强支柱产业和融合发展各类经营主体。

《意见》指出，培育打造一批融合发展先导区，有利于促进资源要素的集中集聚，增强融合发展的协同优势，加快提升产业整体发展水平；有利于总结推广融合发展新经验新模式，增强融合发展的辐射带动作用，加快推动我国农村一二三产业融合发展。要以聚焦主导产业、坚持市场引导、坚

持绿色发展和促进农民增收为基本原则，力争在全国范围内培育打造和创建一批产业融合方式先进、经济效益显著、产业集群发展高效、与农民利益联结紧密的融合发展先导区，形成多元化的融合发展新模式新经验，有效推动农村一二三产业融合发展，让农民分享更多的二三产业增值收益。

《意见》强调，培育打造融合发展先导区要规划先行、统筹布局，培育品牌、市场决定，整合资源、形成合力，发挥优势、绿色发展，主体引领、科技支撑。同时，进一步完善融合发展先导区的支持政策，

加大项目资金支持力度，优化政府投资方式，支持政府与社会资本合作，完善用地保障机制，加强产业融合公共服务。

《意见》要求，各级农业部门要高度重视、协同推进，把培育打造融合发展先导区工作摆上重要议事日程，积极沟通协调相关部门，形成工作合力。要抓好典型、示范引导，认真总结梳理好做法、好模式和好经验，发挥示范带动作用。要加强宣传、营造氛围，利用各种媒体宣传推广典型发展案例，为农村产业融合发展营造良好的社会舆论环境。

资料来源：农业部网站



长荡湖夜景 佚名/摄

新闻故事

河长有了“千里眼”

河道岸线长、分布广，管护面广量大，河长如何管护？记者从区河长办找到答案，以示范河道建设为契机，将河道管护与小型水利工程“四位一体”长效管护相结合，发挥现代互联网作用，实行远程监控和信息化管理。

“不好，河面上好像比昨天多了一些垃圾！”元月8日，金城镇人大主席王涛一上班就习惯性打开手机，登陆镇河道长效管护监控系统，发现河面上有漂浮物。

“小曹，白龙荡中心河有漂浮物，赶紧去配合水利部门和管护公司对垃圾进行打捞。”王涛是白龙荡中心河镇级河长，随即与村级河长南瑶村党总支书记曹斌及镇水利站站长张文斌联系，宏发环境治理有限公司第一时间派人对河面垃圾进行了打捞。

“在河长制工作中，运用科技信息手段，开展高清视频监控试点建设，推动河湖生态环境保护与修复，全面改善河湖水质和水环境，对促进地方经济发展具有重要作用与意义。”王涛说，白龙荡中心河地处南瑶村，发挥着引排、灌溉、景观、调蓄等功能。2016年，南瑶村加大投入，对河道进行全面清淤、驳岸

和绿化，成功创建江苏省“水美乡村”。2017年，该镇以河长制实施为契机，结合水利工程“四位一体”长效管护、水利信息化建设，结合白龙荡中心河河长制示范河道建设，投入5多万元，在不同河面、河段安装了动态监控、固定监控5个监控点，动态监控点24小时不间断、360度无死角对河道、河面、河段进行巡视，并将其信息反馈到电脑、手机，河长、管护人员通过电脑、手机随时掌握河道情况，以更加直观、及时地掌握河流动态，确保河道和两岸环境治理取得实效。

“通过安装监控系统，也就是河长有了‘千里眼’，随时巡视、观测河道情况，减少水事违章违法行为，引导村民自觉维护河道整洁，巩固河道长效管理成果。”金城镇水利站站长张文斌表示，将以白龙荡中心河示范河道建设为契机，投入50多万元，用三年时间向其他28条河道延伸，充分利用现代科技和信息化手段，提升河长制工作水平，提高河流管理科技化、精细化、智能化水平，打造一个功能完善、操作简便、预警及时且具有前瞻性的管理平台，为河长管理提供有力的信息化支撑和服务。

蒋建君 姚锁洪